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Najbardziej poządani pracodawcy:
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Jestem gotowy/a zmienić miejsce zamieszkania
z powodu znalezienia pracy w innym miejscu.

Integracja pracowników i atmosfera między nimi
wpływa na wyniki pracy.

Skala: zdecydowanie się zgadzam {                                                } zdecydowanie się nie zgadzam
Zgodność ze stwierdzeniami w % (preferencje odnośnie pracy)

Jakie czynniki preferują studenci w pracy? 

Chciał(a)bym, aby w moim miejscu pracy istniał system
mentoringu wspierający rozwój mojej kariery.

Mam informację na temat konkretnych staży i praktyk,
na które chcę aplikować.

Jestem gotowy/a zarabiać mniej, jeśli tylko będę
mógł/mogła rozwijać się zawodowo w firmie.

Chętnie wyjeżdżał(a)bym na wyjazdy służbowe/delegacje.

Biorę pod uwagę pracę w branży innej niż
wskazuje na to kierunek moich studiów.

Chcę pracować w branży, w której się aktualnie kształcę.

Perspektywa awansu 49,3%

Elastyczny czas pracy 45,3%

Realizacja rozwijających projektów 35,6%

Szkolenia organizowane przez pracodawcę 29,7%

Gwarancja bezpieczeństwa zatrudnienia np. umowa o pracę 34,6%

Atmosfera i kultura firmy 55,4%

Wysokość zarobków 80,2%

Możliwości rozwoju zawodowego  60,2%

12,1% System premiowy 

12,2% Prestiż firmy 

4,3% Miejsce do wypoczynku w pracy 

6,8% Wyjazdy i spotkania integracyjne

18,6% Pakiety socjalne (dofinansowania, ubezpieczenie, opieka medyczna) 

18,7% Płatny urlop 

 12,6% Benefity oferowane przez firmę (np. służbowy telefon, karty typu Multisport)

14,0%Wyjazdy/delegacje zagraniczne

0,8

Chciał(a)bym pracować w języku innym niż ojczysty.

Nie interesuje mnie rodzaj umowy i czas pracy,
jeśli tylko będę dobrze zarabiał/a.

Wolał(a)bym pracować w dużej korporacji niż w małej firmie.

Bardziej od premii pieniężnej wolę wynagrodzenia
w postaci dodatków lub zniżek.
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Gdzie chciał(a)byś pracować najbardziej? 

Gdzie szukasz informacji o potencjalnym pracodawcy? 

W aktualnym miejscu
zamieszkania lub okolicy

Za granicą

W innym mieście niż aktualnie mieszkam 

 

 
 

Opinie znajomych

69,8%

51,6%

19,1%

Strona internetowa firmy

Spotkania z pracodawcami organizowane na uczelni

Prasa

Biura karier

Targi pracy

Rankingi pracodawców

Media społecznościowe

Portale dla osób szukających pracy

Portale dla profesjonalistów

70,7%

60,2%

56,6%

47,4%

44,1%

38,5%

33,4%

24,7%

14,5%

5,2%
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Na chwilę obecną interesowałaby mnie praca:

Praca w pełnym wymiarze godzin
(40 godzin tygodniowo) 45,9%

umowa o pracę 80,4%

umowa o dzieło 1,9%

umowa zlecenie 6,4%

własna działalność
gospodarcza (B2B) 11,4%

Praca zdalna 10,0%

Praca tylko w weekendy 5,6%

Praca na pół etatu
(20 godzin tygodniowo) 16,9%

Pomiędzy 20 a 40
godzinami tygodniowo 21,5%

Jaki typ umowy preferował(a)byś w pracy? 
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Czy jesteś zainteresowana/y
pracą w branży IT?

Jaki staż pracy w zawodach związanych z branżą IT posiadasz?

Tak  40,1%
Tak  33,1%

Nie wiem,
trudno powiedzieć 28,1%

Nie 31,8%

Nie 66,8%

Czy posiadasz jakieś doświadczenie
zawodowe w branży IT?

1 rok

6 miesięcy

3-6 miesięcy

1-2 lata

do 3 miesięcy

więcej niż 2 lata

30,6%

9,2%

14,3%

12,2%

12,2%

21,4%



WARSAW

PRACODAWCA DLA INŻYNIERA 2019
WYNIKI  NAJWIĘKSZEGO STUDENCKIEGO PLEBISCYTU W POLSCE

Jaka praca/stanowisko w branży IT Cię interesuje? 

W jakiej technologii chciał(a)byś pracować? 

Administrowanie sieci

Administrowanie baz danych

Programowanie front-end

Programowanie back-end

Architektura oprogramowania

Testowanie / QA

Zarządzanie projektem

Analiza biznesowa

Analiza systemowa

Help desk

Projektowanie interfejsów (UX/UI)

Infrastruktura (DevOps)

Bezpieczeństwo

Konsulting

11,5%

16,2%

25,3%

46,3%

22,6%

24,0%

36,8%

19,6%

10,8%

7,8%

13,2%

9,8%

18,6%

13,2%
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4,1%

C 20,9%

C++ 53,4%

C# 24,0%

Dart 0,3%

Dephi/Object Pascal 0,7%

Go 3,7%

Java 48,6%

JavaScript 25,0%

Objective-C 2,7%

Perl 0,3%

PHP 6,4%

PL/SQL 16,6%

Python 51,0%

R 5,4%

Ruby 3,4%

Swift 3,7%

Visual Basic 5,7%

.Net 11,8%
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Podsumowanie wyników badania

Większość respondentów (80%) chciałoby skorzystać w pracy z systemu mentoringu wspiera-
jącego rozwój ich kariery. Ponad połowa studentów jest gotowa zarabiać mniej, jeśli tylko 
będzie mogła rozwijać się zawodowo. 

Ponad połowa badanych deklaruje, że mogłaby zmienić miejsce zamieszkania w związku z 
pracą, jednak za granicą chciałoby pracować jedynie 17% respondentów.

Zwycięzcą tegorocznej edycji plebiscytu „Pracodawca dla Inżyniera” została firma Samsung. 
Respondenci wskazywali trzech pracodawców, u których najbardziej chcieliby pracować. 
Firmę Samsung na tej liście wskazało 19% badanych. Miejsce drugie w plebiscycie (13% 
głosów) zajęła firma Orange. Miejsce trzecie i 10%, to wynik firmy Amazon.

Dwa najważniejsze czynniki, jakie kandydaci biorą pod uwagę przy wyborze przyszłego 
pracodawcy to wysokość zarobków (wskazane przez 80% badanych) oraz możliwości rozwoju 
zawodowego (60%). Najmniejsze znaczenie wśród zaproponowanych ma dla studentów 
miejsce do wypoczynku w pracy (4%).


